

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Масленникова Олега Вячеславовича «Влияние качества экономического роста на дифференциацию доходов в современной России» по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Масленников Олег Вячеславович получил высшее экономическое образование в ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет». В 2011 году он с отличием окончил бакалавриат очной формы обучения по направлению «Экономика». В 2013 году также с отличием окончил магистратуру по направлению «Экономика». В период с 2013 по 2016 год обучался в очной аспирантуре экономического факультета ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» по специальности «Экономическая теория» и одновременно работал ассистентом кафедры экономической теории и мировой экономики (0,25 ставки). После окончания аспирантуры и вплоть до настоящего времени продолжает работать ассистентом на данной кафедре.

Актуальность выбранной соискателем темы для написания диссертационной работы обусловлена необходимостью активизации экономического роста и снижения избыточно высокой дифференциации доходов населения в экономике Российской Федерации на современном этапе ее развития. При этом общепризнанным является тот факт, что модель экономического роста 2000-х гг., основанная на сырьевой ориентации национальной экономики, себя практически полностью исчерпала. В свою очередь, это подразумевает насущную необходимость формирования новой модели экономического роста, базирующейся на широком внедрении инноваций во все сферы общественной жизни, качественном человеческом капитале, высокой эффективности функционирования институтов, т.е. на первый план выходит проблема качества экономического роста в стране. С другой стороны, имеющийся уровень неравенства доходов граждан остается по-прежнему высоким и требует проведения последовательной государственной политики, нацеленной на его снижение в целях нейтрализации или, по меньшей мере, смягчения негативных последствий для социально-экономического развития страны и ее регионов. При этом дискуссионным остается вопрос выбора направлений и методов данной политики. Масленниковым О.В. в представленной работе глубоко анализируется взаимосвязь двух вышеобозначенных проблем и с учетом ее характера предлагаются потенциальные направления их решения для отечественной экономики в долгосрочном периоде времени.

Проведенное диссертационное исследование отличается системностью рассмотрения и глубиной анализа всех аспектов качества экономического роста и его взаимосвязи с дифференциацией доходов в экономике современной России. Масленников О.В. в своей работе уделяет большое внимание количественным показателям, применяемым для определения

качества экономического роста, и различного рода эконометрическим моделям, позволяющим выявить с помощью статистических данных характер и степень его влияния на неравномерность распределения доходов населения в экономике страны или региона. Помимо этого на основе проведенных эконометрических расчетов соискателем разработан целый комплекс направлений повышения качества экономического роста, реализация которых способна в долгосрочной временной перспективе снизить сложившийся к настоящему времени уровень неравенства доходов граждан Российской Федерации.

В ходе написания диссертации Олег Вячеславович проявил себя как полноценный исследователь, изучивший имеющийся массив теоретических и эмпирических работ по заявленной тематике и владеющий всеми необходимыми методами научного познания. При написании работы соискателем были проявлены такие качества, как целеустремленность, инициативность, пунктуальность, трудолюбие, эрудированность, умение систематизировать и анализировать большие объемы информации.

Апробация положений диссертационного исследования соискателя была проведена в рамках 7 конференций, в ходе которых были раскрыты основные тезисы, касающиеся научной новизны. По теме диссертационного исследования соискателем было опубликовано 12 печатных работ, 5 из которых представлены в журналах из перечня ВАК РФ. Также имеется справка о внедрении результатов диссертационного исследования в учебный процесс, полученная на экономическом факультете ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет».

Представленная работа, безусловно, обладает высокой теоретической и практической значимостью и соответствует всему комплексу требований ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям. С учетом всего вышесказанного считаю, что Масленников Олег Вячеславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Научный руководитель,
д.э.н., доцент

394693, г. Воронеж
Университетская пл., 1.
Тел.: +7(473)228-11-60
E-mail: kanapukhin@econ.vsu.ru

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Канапухин Павел Анатольевич,
доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой маркетинга
специальность 08.00.01

«Экономическая теория»

«15» сентября 2017 г.


П.А. Канапухин

